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ΘΕΜΑ:  Η περιπέτεια της «Άρτεµις»: από το Φαρµακονήσι στη Γλυφάδα 

 
Στα 33 χρόνια δραστηριοποίησης του, ο Σύλλογος για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας ΑΡΧΕΛΩΝ 

έχει αναπτύξει ένα πλήθος πρωτοπόρων και φιλόδοξων ενεργειών µε στόχο την προστασία αυτού του 

ιδιαίτερου ζώου. 

Μία από αυτές είναι η οργάνωση, η λειτουργία και ο συντονισµός του Εθνικού ∆ικτύου ∆ιάσωσης Θαλασσίων 

Χελωνών. Μέσω αυτού του δικτύου, το 2015 καταφέραµε να περιθάλψουµε 65 τραυµατισµένες χελώνες από 

όλη την ελληνική επικράτεια. Τις περισσότερες φορές η τραυµατισµένη χελώνα εντοπίζεται από κάποιον 

πολίτη και στη συνέχεια ενηµερώνει την αρµόδια Λιµενική αρχή. Όταν το προσωπικό του Λ.Σ. φτάσει στη 

θέση της χελώνας, ξεκινάει η άµεση τηλεφωνική συνεργασία του µε τον ΑΡΧΕΛΩΝ. Εαν τελικά προκύψει η 

ανάγκη περίθαλψης του ζώου, τότε ξεκινάει το πιο απαιτητικό κοµµάτι της κινητοποίησης, που είναι η 

µεταφορά του τραυµατισµένου ζώου στο Κέντρο ∆ιάσωσης Θαλασσίων Χελωνών στη Γλυφάδα. Σε αυτή τη 

διαδικασία επιστρατεύονται συνήθως τα υπεραστικά λεωφορεία ή/και τα πλοία της γραµµής, όπου η χελώνα 

ταξιδεύει ασυνόδευτή µέσα σε ένα ειδικό κουτί. Αλλά σε µερικές περιπτώσεις οι συνθήκες επιβάλουν, άλλες 

µεθόδους µεταφοράς. Όπως ακριβώς συνέβη µε την «Άρτεµις» µία χελώνα καρέτα που µεταφέρθηκε 

αεροπορικώς στην Αθήνα από το νησί της Λέρου στις 30 Ιανουαρίου 2016.  

Η χελώνα περισυλλέχθηκε από το προσωπικού του Λ.Σ που ενεργεί στο Φαρµακονήσι για την διάσωση των 

προσφύγων. Για κάποιες ηµέρες είχε θεαθεί να κολυµπά αδύναµη στα νερά γύρω από το νησί. Όταν όµως τα 

κύµατα και ο άνεµος την παρέσυραν πολύ κοντά την ακτή, το προσωπικό του Λ.Σ. αποφάσισε να την 

διασώσει και να την µεταφέρει στο νησί της Λέρου. Η µεταφορά της πραγµατοποιήθηκε µε βάρκα που 

µετέφερε πρόσφυγες. Εκεί δέχθηκε την φροντίδα του κτηνιάτρου κ. Μιχάλη Κοντραφούρη.  

Από την πρώτη στιγµή ο κ. Κοντραφούρης επικοινώνησε µαζί µας και µας ενηµέρωσε για την ανάγκη 

περίθαλψής της, στις εξειδικευµένες εγκαταστάσεις µας στη Γλυφάδα.  ∆υστυχώς όµως η χελώνα δεν θα 

µπορούσε να µεταφερθεί δια θαλάσσης για αρκετές ηµέρες λόγο απεργία των εργαζοµένων. Τότε, µετά από 

προσωπική του επικοινωνία µε την διοίκηση της AEGEAN AIRLINESκατάφερε να εξασφάλιση τη δωρεάν 

µεταφορά της Άρτεµις µε την προγραµµατισµένη πτήση! Η χελώνα έφτασε στο Κέντρο ∆ιάσωσης το Σάββατο 

30 Ιανουαρίου αφού είχε ήδη δεχθεί για 2 ηµέρες φροντίδα στη Λέρο. Μετά από την εξέταση των 

ακτινογραφιών διαγνώστηκε πνευµονία και η φαρµακευτική αγωγή που ξεκίνησε στη Λέρο συνεχίζεται πλέον 

στην Αθήνα. Τα πρώτα σηµάδια για την Άρτεµις είναι ενθαρρυντικά αφού η κινητικότητά της έχει αυξηθεί. 

Πλέον ο χρόνος θα δείξει πότε θα έρθει η στιγµή της απελευθέρωσής της. 

Παρακολουθείστε σχετικό βίντεο εδώ: https://youtu.be/Ian2zHw5YfU. 

Μέσα από την ιστορία της Άρτεµις βλέπουµε την αξία που έχουν αποκτήσει οι χελώνες για ένα µεγάλο µέρος 

της ελληνικής κοινωνίας. Καθώς επίσης διαφωτίζεται και το βασικό και αναντικατάστατο συστατικό που έκανε 

δυνατή αυτή τη διάσωση, το προσωπικό αίσθηµα ευθύνης απέναντι στα απειλούµενα ζώα όλων όσων 

συµµετείχαν στη µεταφορά. Από τα αποµακρυσµένα σύνορα της Ελλάδας µέχρι τη Γλυφάδα. 
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


